

Fund

“5·30”后五成股民欲做基民

◎本报记者 张炜

刚刚过去的“5·30”大跌,基金由于持有绩优股而在抗跌性方面明显强于股票,导致越来越多的股民对基金青睐有加,准备要加入到基民行列中来。中国证券网最新调查显示,约五成股民在“5·30”大跌后打算购买基金,做一个基民。而大跌前是基民,大跌后打算做股民的投资者只有6.83%。

中国证券网上周进行了“5·30”大跌之后,做基民还是做股民?的调查,共有14241人参与了投票,投票人数再创互动开展以来新高。结果显示,有7035名投票者选择了“原先是股民,现在做基民”,占全部投票者总数的49.4%。相比之下,只有4417名投票者表示会不受此次行情影响,“继续做股民”,占投票者总数的31.02%。此外,表示“继续做基民”的投票者有1817人,占到全部投票者的12.76%。

业内专家指出,“5·30”大



调查显示,五成股民欲做基民 徐汇摄

跌对基金是一块试金石。虽然因为利空导致市场暴跌,基金净值也有一定幅度的下降,但是近期基金净值差不多都开始创新高了。这说明基金虽然无法规避系统性风险,但是基金持有的股票都是业绩相对较好的绩优股,在

大盘暴跌中抗跌,对净值起到了很好的支撑作用。

同时,大跌也让更多投资者看到了投资基金的价值。一位股民表示,自己转投基金的主要想法是,把基金作为规避短期震荡风险的避风港。不过,

专家表示,基金的投资因为有一套严格的流程和系统性研究的支持,能够更好地管理风险,获取稳定的回报,因此,在相信牛市格局不变的前提下,长期持有基金不失为帮助投资者实现财富最大化的最好方式。

■本期互动话题

震荡市中,买基金还是买股票?

时间:2007年6月15日 14:00-15:00

地点:中国证券网 www.cnstock.com

徐红光 上投摩根上海销售部总监
马丽蓉 建行上海分行财富中心顶端客户理财顾问
易勇 兴业证券营销管理总部产品分析专员

访问人数:14381人
峰值访问人数:831人
发帖数:153帖

■互动实录

决定前掂量自己投资能力

游客3830问:请问到底是买股票好,还是买基金好?

马丽蓉答:投资基金还是股市,一要看自己的风险承受能力,二要看这笔钱可以投资的时间,三要结合自己对投资收益的预期,最后当然也要掂量一下自己在投资方面的能力,如果对基本的财务数据、技术指标什么的一点都没有概念,那还是当基民省心点吧。

游客2135问:自己选择大盘蓝筹的组合进行投资,与购买大盘为目标的蓝筹基金,这两种投资行为有什么区别?

徐红光答:区别很大。自己买,就得自己判断何时进出,买哪些品种,这些都需要时间和专业知识。

游客3520问:基金在网上购买安全吗?

徐红光答:目前,我公司的网上交易客户有十几万,基本还没有出现过问题,应该是安全的,而且便利。

游客3442问:我想定投基金,现在什么基金会比较好一些?

易勇答:你有定投这个想法很好。这种投资方式比较适合我们一般工薪族。至于期限,看你的资金未来的使用情况,是为了以后结婚开销,小孩教育还是养老所需,根据你的情况制定个定投计划。

游客1864问:不少朋友都

说大盘这几天要暴跌,我有点担心,你认为有无必要将所购的基金全部先清仓,再逢低买进?

易勇答:波段是大家都极力追求的,但是很难做的。如果你认为这波牛市行情结束,你可以这么操作。如果觉得牛市不一定结束,而长期的行情值得期待,建议你继续持有。

游客4273问:指数基金是不是大盘涨就赚?大盘跌就赔?

徐红光答:基本上如此。但不同指数基金标的不同,表现也就有所不同

买与不买比买什么重要

游客5755问:现在买哪只基金好,哪只潜力大?

徐红光答:别人的基金我不便评价。但是,买与不买比买什么更重要些。老基金和新基金的选择也要花些功夫。

游客4333问:看到基金每天都涨,股票却时涨时跌,基金每月都有盈利,股票却时盈时亏,做为小股民,我们应该怎么投资?

易勇答:您的问题问得好,应该是有比较深刻的体会。我还是坚决认为,没有稳定盈利模式的股民,最好将钱交给值得信赖的基金公司来帮您理财。

游客3958问:现在点位下能不能买入?

徐红光答:我们上投摩根今年以来作了200多场摩根基金,几乎每次都有人问现在能不能进。一是说明这个问题重要;二是说明这个问题难回

答;三是说明我们的市场不成熟。这个问题的实质是短期市场判断。这么多年下来,我们的基本结论是短期市场不可判,因为影响短期市场的因素千千万。就连最牛的基金经理也不敢对短期大盘妄加判断。相对而言,大盘的长期走势就容易判断一些,因为影响因素相对单一,基本上是与经济和企业的基本面正相关。所以,你要是对中国的宏观经济和上市公司的业绩有信心,就可以不看指数点位直接入市并长期持有,一直到你对基本面没信心了。

游客4145问:现在封闭式基金在疯涨,还能入市吗?

易勇答:封闭式基金近期上涨既有价值回归的因素,也有可能因为他不需要交印花税而导致的交易机会。近期会有创新性的封闭式基金发行,我相信会出现有溢价的封闭式基金。但是你现在是否入市买封闭式基金,还是考虑该基金本身的投资业绩,及对行情的判断。

假如我是散户如何建仓

游客4098问:如果你是散户,今天你怎么建仓?

徐红光答:我对中长期的市场信心很足。接下来,我会分析我家的总的资产状况和未来的支出情况,决定拿多少钱去买基金。然后选3个基金,分三周建仓,每周买入三分之一,然后长期持有。

游客9145问:请问购买开放式基金是选择净值高的好,

还是净值低的好?

马丽蓉答:净值的高低,如果不是说全部,至少可以从相当程度上说明基金公司和基金经理的投资水平。因此,投资者购买基金无需挑选便宜的买,而更应该关注高净值的基金。当然,还要综合考察基金公司的管理水平,基金两到三年的业绩表现,如果是那些经历了熊市和牛市双重洗礼排名一直靠前的基金就更值得投资了。

游客5927问:上投摩根的基金我很喜欢,可是好贵,为什么你们公司不作拆分呢?

徐红光答:其实你的问题在于基金净值高了不好。这是大多数投资者很容易犯的一个错误,也是许多投资者只买新基金不买老基金的重要原因。实际上,投资基金根本不用考虑净值的高低,净值增长率才是最重要的。

游客2677问:近期如何操作封闭式基金?

徐红光答:封闭式基金和开放式有一个共同点,就是都需要长期投资,不可短炒。如果你对中国的中长期经济有信心,进而对上市公司的业绩有信心,就可以不选时间点分批买进后长期持有。

游客8333问:我的基金跌得厉害,请问后市如何?

易勇答:购买基金应该持有长期投资的打算,因为基金住院投资在证券市场,短线的波动属于正常情况,建议继续持有,除非你对后市确实不再看好。(张炜整理)

本次共有14241人参与了投票
“5·30”后,做基民还是做股民?

原先是股民,现在做基民	7035票	49.40%
继续做股民	4417票	31.02%
继续做基民	1817票	12.76%
原先是基民,现在做股民	972票	6.83%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动
每周五下午2:00-3:00

你有什么话题,欢迎来信告诉我们
E-mail:jjzk@ssnews.com.cn



诚信、专业、进取

★中国消费者(用户)十大满意基金品牌

★2006年度最佳产品创新基金公司 ★2006年度明星基金管理公司

客服电话:400-888-0688 / 95105686 公司网站:www.fullgoal.com.cn

■嘉宾观点

买基金有助规避风险



徐红光

上投摩根上海销售部总监。北京大学光华管理学院管理学硕士。国内首批开放式基金从业人员,2001年2月参与国内第一只开放式基金的产品开发和销售工作。

要说买基金与买股票的区别,股票是由投资者自己来操作管理,基金则是委托专家管理。一般来说,股票种类繁多,股市变化的影响因素也较为复杂,加上信息不对称,个人投资者抗风险能力相对较低,很多股民都有过“赚了指数不赚钱”的感受。

相对于普通投资者,基金经理更为专业。投研团队在选股前会作实地调研,及时跟踪上市公司运作,合理选择购买时点,并采用多重风险控制机制,最大限度回避投资风险。

基金配置要依据年龄



马丽蓉

建行上海分行财富管理中心首批专门服务顶端客户的理财顾问。毕业于复旦大学经济系。香港注册财务策划师,具备保险代理人执业资格。十二年银行工作经验。

投资基金还是股市,一要看自己的风险承受能力,二要看这笔钱可以投资的时间,三要结合自己对投资收益的预期,最后当然也要掂量一下自己在投资方面的能力。

年轻人投资年限较长,风险承受能力偏高,同时希望有更多的资本积累,可以选择风险较高的股票型或积极配置型基金;

中年人的风险承受能力下降,组合应更倾向稳健型,因此,较高比重的积极配置型与低权重的债券型基金可以保证理财目标的稳步实现;老年人更加追求本金保障,希望获得稳定的基金回报,高比重的债券型基金加上部分保本基金或货币市场基金将是理想组合。

不买股票也有风险



易勇

兴业证券营销管理总部产品分析专员。厦门大学硕士毕业。现在负责基金相关业务。

在证券市场低迷的时候,有专家说过:买股票固然有风险,但不买股票一样会有风险。现在回头看看,确实如此。在人民币升值的情况下,资本市场掀起了一轮波澜壮阔的股票价值重估,如果一个投资者没有参加到这个重估的过程中,那么,资本市场实现的财产再分配,他就没有享受到,相当于遭受了巨大的损失。所以,如果投资者长期看好中国的经济发展和资本市场,建议购买基金,做长期投资的计划。(张炜整理)